

ОРГАН  
Краининского  
райкома КПСС  
и  
районного Совета  
депутатов в  
трудящихся

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

№ 62 (2171)  
Воскресенье,  
25  
МАЯ  
1958 года  
Цена 15 коп.

## Больше внимания колхозному строительству

Весна и лето — самое благоприятное время для сельского строительства. Многие хозяйства района, несмотря на весенне-посевную кампанию, широким фронтом ведут строительные работы. Так, члены колхоза имени Калинина строят скотные дворы, механизированный ток, пекарню, столовую и другие общественные и хозяйствственные объекты. Большие строительные работы проводятся в Мельковском совхозе, в колхозах имени Матросова, «Путь к коммунизму», имени Свердлова и других.

Чтобы строительство обходилось не дорого, надо использовать местный строительный материал. В районе большинство построек возводится из дерева. Заготовка и вывозка древесины из тайги удешевляет строительные работы. В связи с этим районным партийным и райисполкомом обязали все колхозы и совхозы района наладить собственное производство кирпича. Ведется подготовка к выжигу кирпича в колхозах «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму». Заканчивается строительство кирпичного завода в колхозе имени Калинина. В Унгуринском совхозе выстроено два сарая для сушки кирпича.

Однако в большинстве хозяйств изготовлением кирпича совсем не занимаются. Так, колхоз «Коминтерн» в этом году должен выложить 50 тысяч штук кирпича, но здесь до сих пор ничего не сделано для выполнения задания.

Завоз кирпича из городов Кемерова и Ленинск-Кузнецкого обходится дорого. К тому же во время перевозки его много бьется. Поэтому местному производству этого строительного материала необходимо уделить больше внимания и во чтобы то ни стало выполнить задание по выжигу кирпича.

Темпы строительства будут зависеть от того, как к этому подготовились хозяйства. Во время зимы колхозники сельхозартели имени Свердлова подготовили и вывезли более ты-

сячи кубометров леса, много камня, завезено на строительную площадку 15 тысяч штук кирпича. В колхозе имени Калинина имеется 1300 кубометров леса, достаточное количество цемента, на месте заготавливается камень.

Примечательным является то, что в подавляющем большинстве хозяйств строительные работы производятся нынче своими силами. Бригады плотников, укомплектованные из колхозников, не отвлекаются на другие работы. Отказ от найма людей со стороны положительно сказывается на экономике хозяйства: строительство обходится намного дешевле, а качество его лучше.

Прошедшая зимовка на животноводстве показала, что во многих колхозах была низкая продуктивность скота, допускался падеж. Это происходило только потому, что в колхозах недоставало помещений для правильного содержания животных. Учитывая это, руководители колхозов и совхозов должны деду строительства животноводческих помещений уделить особое внимание.

В некоторых колхозах начатое строительство длится несколько лет. Это не хозяйски: средства затрачиваются большие, а затраты не оправдываются. Необходимо начать строительством объекты доводить до конца в один год.

Наряду с хозяйственными постройками не надо забывать и об индивидуальном строительстве. Колхозники, рабочие совхозов стали жить лучше, богаче. Они имеют возможность строить себе новые дома. Правления колхозов и дирекции совхозов обязаны оказать им в этом всяческую помощь.

Сельские Советы, партийные и профсоюзные организации, строительство в колхозах и совхозах должны взять под неослабный контроль, сделать всё, чтобы намеченные производственные планы были безусловно выполнены.

## Для рабочих совхоза

С наступлением весны развернулись большие строительные работы в Мельковском совхозе. На центральной усадьбе строятся просторные здания для детских яслей, больницы. В медицинском пункте будут кабинеты для приема больных, стационар на 6 коек.

Бригада плотников третьего отделения возводит четырехъярусный коровник на 200 голов. Большое внимание уделяется здесь улучшению бытовых условий рабочих. На от-

делении строятся магазин, бани, двухквартирный дом.

На втором отделении крупная животноводческая ферма, большая посевная площадь, но людей мало. Чтобы увеличить количество рабочих, надо прежде всего иметь жилища. Поэтому дирекция совхоза решила уже в этом году построить здесь пять двухквартирных домов. Кроме того — контору, клуб и магазин.

А. Смольянинов.

## Чтобы был урожай высок, — сев завершай в срок!

### По-прежнему впереди

По-прежнему высокими темпами продолжает сев трактористка Мунгатского совхоза Евдокия Ворсина, которая за смену засевает до 74 гектаров при норме 38.

Её сменщик комсомолец Юрий Федулов ночью ведёт весновспашку и также перевыполняет задание.

Ворсина и Федулов с начала полевых работ выработали на условный трактор свыше 100 гектаров.

На второй ферме этого совхоза на тракторе «Беларусь» работает Карл Иванович Михель. Он сеет зерновые и при сменном задании 20 гектаров ежедневно засевает от 31 до 41 гектара.

### Начали сеять кукурузу

Полеводы третьей фермы Мельковского совхоза, 23 мая закончив сев пшеницы на площади 486 гектаров, приступили к посеву кукурузы квадратно-гнездовым способом. Сеют её они по чистым от сорняков и хорошо удобренным участкам.



Казахская ССР. В целинном совхозе «Урдженский» Семипалатинской области закончен сев колосовых культур. Одновременно с этим механизаторы ведут подъем целины.

На снимке: тракторист Михаил Ермоленко (справа) и прицепщик Пётр Дротенко на подъеме целины.

### Сев пшеницы завершён

Известна поговорка: «Днём раньше посеешь, неделей раньше пожишишь». Вот поэтому труженики сельхозартели имени Ленина стараются закончить посевную кампанию в короткий срок.

Сев пшеницы закончили 23 мая. Под эту культуру занято 2100 гектаров.

Борясь за дальнейший подъем продуктивности животно-

водства, мы решили посадить кукурузы 260 гектаров на силюс и 60 гектаров на зелёную подкормку. 23 мая приступили к посадке кукурузы квадратно-гнездовым способом.

Колхозники нашей артели решили закончить сев всех культур не позднее 1 июня.

П. Вальвач,  
председатель колхоза имени Ленина.

## Техника в надёжных руках

Тракторист первой бригады колхоза имени Мичурина Тимофей Терентьевич Логинов и сеяльщик Василий Никифорович Клёнов еще с вечера особенно тщательно подготовили агрегат к севу, договорились с возчиком семян, чтобы тот не подвел их, во время подвозил семена. С восходом солнца колхозный механизатор Логинов на тракторе «Беларусь» начал сев на полосе в 43 гектара. Чтобы лишний раз не останавливаться для заправки, сеяльщик Клёнов положил на сеялку два мешка семян.

...В это время бригадир тракторно-полеводческой бригады Косинов вместе с заместителем председателя колхоза Панфиловым подводили итоги соревнования механизаторов бригады. Первое место присуждается агрегату Логинова и Клёнова. В предшествующие дни они добились ежедневного перевыполнения норм выработки на севе, а 19 мая агрегат засеял 30 гектаров.

—Сегодня,—говорит Косинов,—они обещали дать две нормы, — засеять за смену 43 гектара.  
—Неплохо!—замечает Панфилов.

И заместитель председателя, и бригадир хорошо знают Логинова, как активного, добровольного работника: «Этот не бросит на ветер слова». Но всё же столь высокое обязательство тракториста вызывает у них сомнение. И нет-нет, да и заглянут они на полосу.

Около 9 часов вечера мы стоим на большом широком поле. Больше всех волнуется за Логинова молодой бригадир тракторно-полеводческой бригады Косинов. Он замеряет шагами оставшийся не занятый участок поля, высчитывает, сколько надо сделать кругов и уверенно заявляет:

—Молодцы, ребята! Сдержат слово. Не позже 12 часов закончат.

В 7 часов утра на другой день он поздравил тракториста и сеяльщика с победой и вручил переходящий кубок. При норме 22 гектара тракторист Логинов, сеяльщик Клёнов на тракторе «Беларусь» с одной сеялкой засеяли 43 гектара.

Сеяльщик т. Клёнов строго следит за качеством сева. Периодически проверяет правильность высева, глубину заделки семян.

—На этом поле,—говорят

он,—очень трудно добиться хорошей заделки семян. Поле очень неровное. Приходится постоянно следить за глубиной хода дисков сеялки. Если за этим не следить, то обязательно часть семян может остаться незаделанной.

Логинов и Клёнов отлично сработались на севе. Оба они умеют беречь время. Простой агрегат свели до минимума. Работают бессменно на агрегате, они начинают сев рано утром и заканчивают с наступлением темноты. Качество у них безупречное.

Как одному из лучших трактористов правление колхоза поручило Логинову сев кукурузы.

Знойное марево висит над землёй. Горизонт расплывается в туманной дымке. Земля нагрелась и над пашней видны струйки горячего, будто ожившего воздуха.

Ярко-красный флаг на тракторе Тимофея Терентьевича Логинова виден далеко, далеко. Гляди на него, невольно заключаешь:

—Техника, переданная из МТС в колхозы, находится в настоящих хозяйственных руках.

В. Карманов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Коммунисты колхоза в стороне от главного**

На 21 мая сельхозартель «Кузбасс» посеяла 1500 гектаров пшеницы. На 20 мая она занимала пятое место в соревновании колхозов района.

Такие цифры, казалось бы, должны говорить о хорошей работе бригад. Это подтверждается и при разговоре с людьми. Большинство механизаторов и колхозников, занятых на полевых работах, стремятся к быстрейшему завершению посевной кампании. Но полторы—две нормы выполняют трактористы Фёдор Чушкин и Иван Велякин в первой полеводческой бригаде, где бригадиром тов. Харитонов. В третьей комплексной бригаде, которой руководит тов. Майнгардт, тракторист Василий Кулебакин за смену засевает по 60 и более гектаров.

Но ведь и это не предел. Можно и нужно было сделать больше, если бы партийная организация, где секретарём тов. Жарков, направила свои усилия на ещё большую активизацию тружеников полей. Однако этого не получилось. Началось с того, что вопрос о посевной кампании и закреплении коммунистов за бригадами был обсужден на партийном собрании только 20 мая, когда уже план сева пшеницы был выполнен больше, чем на половину.

Секретарь партийной организации тов. Жарков о значении проведения посевной кампании в сжатые сроки говорит только лишь в своём кабинете.

За весь период сева тов. Жарков был на полях лишь раз, да и то глубоко не вникнув в дело.

Целевой став в первой тракторно-полеводческой бригаде состоит из двух вагончиков. В одном находится кухня, в другом живут подеводы и механизаторы. В вагончиках вы не найдёте лозунгов, призывающих к решению конкретных задач колхоза.

—Мы живём здесь, как на необитаемом острове,—жалуется комсомолец Иван Велякин,—нам неизвестно, что творится в других бригадах, как работают там механизаторы. Нет у нас газет и журналов, а о том, чтобы к нам заглянул агитатор, и говорить не приходится.

То же утверждают и другие механизаторы.

Тов. Жарков, стараясь оправдать свою безделью, говорит нам, что есть в колхозе 12 агитаторов, и пусть они ведут работу. Но агитаторы не знают своих задач. Они не знают даже, где и кто должен вывать.

Отсутствие социалистического соревнования между бригадами приводит к тому, что, например, бригадир тов. Майнгардт утверждает будто бы его бригада может закончить посевную не ранее 28 мая. Между тем сама механизаторы говорят, что он не прав. Здесь сеют только в дневную смену. А если эту работу вес-

ти в две смены, то поспевшую можно посеять до 25 мая. И выходит, что механизаторы подсчитали, нашли выход, а партийная организация их ценную инициативу не поддержала, не возглавила активность масс, оставшись в стороне от решения главной задачи дня.

Выпало из поля зрения правления и партийной организации колхоза и такое мероприятие, как посев пшеницы прогрессивными узорядным и перекрестным способами. Об этом в колхозе даже нет и речи. Забыли колхозные коммунисты о качестве полевых работ—об этом важном условии борьбы за высокий урожай.

В колхозе «Кузбасс» есть все условия закончить сев в лучшие сроки. Есть готовая земля, есть прекрасная техника, есть люди, отличие владеющие ею. Но секретарь партийной организации тов. Жарков своим безответственным отношением к делу заморозил богатые возможности для успешного решения задач, поставленных партией и правительству перед тружениками полей.

Мириться с этим больше нельзя. Коммунисты колхоза должны быстро исправить дело и добиться, чтобы сев яровых культур был закончен не позже 31 мая, полностью использовать резервы роста экономики колхоза.

П. Шмаков.

**Равнодушные механизаторы**

Идёт весенний сев. Это очень ответственная пора в труде хлеборобов. Одним из самых важных условий успеха в поле является высокопроизводительное использование машины. К этому, именно, и стремятся механизаторы Мунгатского совхоза. И это вполне правильно. Ведь на самом деле, просто немыслимо, чтобы в эти дни допустить хотя бы малейший простой трактора. На севе не только каждый час, а и каждая минута дорога.

Но вот наш главный механизм тов. Севрюков и механик Лазарев по другому мыслят. Редко они бывают в тракторных бригадах и технической помощи трактористам почти совсем не оказывают. На днях я работал в почвенную смену. У трактора вышло из строя динамо. Машина стояла у дороги. Смотрю, в полночь идёт автомашинка. Узнаю: наша «техника». Остановил проезжающих. Гляжу, в машине механизаторы Севрюков и Лазарев. Обрадовался. Ну, думаю, сейчас помогут устранить неисправность трактора.

Да не тут-то было. Лазарев,

кое-как выслушав меня, даже не открывая дверки кабинки, говорит:

—Иди в деревню (за 4 километра), разыщи бригадира, пусть придет и поможет тебе,—и укатили наши механизаторы.

До 6 часов утра мой тракторостоял. Эх, досадно! Гектаров 8—10 могло бы прибавиться вспаханной земли.

И вот теперь я в недоумении: не могу понять, какое же назначение имеет машина технической помощи и какими функциями наделены наши механизаторы? И ещё одно непонятно. Почему совхозные механизаторы ездят вдвоём? Бригаду нас много. Разве не лучше было бы одному поехать в одном направлении, а другому — в другом? А уж если они автомашину используют для прогулок по свежему воздуху, то тогда совсем напрасно возят в ней всё необходимое для технической помощи. Считаю такое явление совсем ненормальным.

Н. Лобанов,  
тракторист.

Письмо было направлено для принятия мер в райпотребсоюз.

Инструктор-ревизор райпотребсоюза тов. Шерин провёл в этом магазине ревизию. Он

**Будем иметь хороший силос**

В прошлом году в нашем колхозе впервые был введен уплотнённый посев подсолнечника на силос на площади 46 гектаров. Проявили мы его так: на каждом гектаре высевали рядовой сеялкой через диск по 20 килограммов подсолнечника. Затем, когда на взошедших растениях появилось по три листка, посевы рядов посеяли на каждом гектаре по 1,8 центнера смеси овса с горохом.

Осенью эту смесь убрали силоным комбайном и заложили в облицованые ямы. Хороший, богатый белками силос получился силос. По 205 центнеров с гектара мы его сбрасывали. До января кормили этим силосом коров. Они его охотно ели и давали много молока. Делаем такой посев и в этом году на такой же площади.

Я считаю, что правильно поступят те колхозы, которые последуют нашему примеру.

М. Дрягин,  
председатель колхоза  
«Красный герой».

сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Васильева признала свою вину. Она строго предупреждена.

**Привет передовым животноводам района!**  
**В райкоме КПСС и райисполкоме****О присвоении звания  
„Лучший по профессии“**

Райком КПСС и райисполком РЕШИЛИ: колхозникам, выполнившим условия социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за первый период 1958 года, присвоить звание

**„Лучшая доярка района“**

ТИТАЕВОЙ Анне Васильевне—доярке Мельковского совхоза, надоившей от каждой коровы закреплённой группы свыше 1050 килограммов молока.

ТИТОВОЙ Анастасии Петровне—доярке Мельковского совхоза, надоившей от каждой коровы закреплённой группы свыше 1050 килограммов молока.

ЗАХРЯМИНОЙ Нине Терентьевне — доярке колхоза имени Свердлова, надоившей от каждой коровы закреплённой группы по 1238 килограммов молока.

ХОХЛОВОЙ Федосье Фёдоровне—доярке колхоза имени Свердлова, надоившей от каждой коровы закреплённой группы по 1100 килограммов молока.

**Применяем дополнительную оплату труда  
за высокие урожаи кукурузы и картофеля**

Теперь уже никому не приходится доказывать огромной ценности кукурузы в повышении продуктивности животноводства. Нет такой другой культуры, которая бы так щедро оплачивала вложенный в неё труд и давала много кормов.

Но при этом нельзя никак забывать, что кукуруза очень отзывчива на уход за ней. Чтобы добиться высокого урожая, требуется высокое качество всех работ, начиная от подготовки почвы и до заливки силоса. Поэтому в целях материальной заинтересованности колхозников в получении высоких урожаев кукурузы в нашем колхозе решено ввести поощрительную дополнительную оплату труда.

Мы решили начислять дополнительно от всего количества трудодней, затраченных на выращивание и уборку кукурузы, за полученный урожай в следующих размерах:

при получении урожая силоносной массы кукурузы от 150 до 200 центнеров с гектара — 15 процентов трудодней;

при получении урожая от 201 до 250 центнеров с гектара — 25 процентов,

при получении урожая более 250 центнеров с гектара — 35 процентов трудодней.

Ценным кормом является и картофель. Поэтому и за его выращивание мы будем практиковать дополнительную оплату труда.

Будем начислять дополнительно также от общего количества заработанных на выращивании картофеля трудодней с учётом урожая:

при получении урожая от 80 до 110 центнеров — 15 процентов;

при получении урожая от 111 до 125 центнеров — 25 процентов и

при получении урожая более 125 центнеров — 35 процентов трудодней.

Распределение поощрительной оплаты, дополнительно начисляемой за получение сверхпланового урожая кукурузы и картофеля между членами звеньев будет производить пропорционально выработанным трудодням на выращивание этих культур.

Начисление поощрительной оплаты намечено производить авансом в два срока:

после сева за получение хороших всходов и квадратов — 3 процента,

после междурядных обработок за качество и необходимую густоту — 5 процентов,

остальную поощрительную оплату начислять после закладки силоносной массы.

Система дополнительной оплаты применяется и по отношению руководящих работников колхоза, которым она начисляется после получения урожая.

С. Тихонов,  
председатель колхоза имени Калинина.

**Для тех, кто в поле**

В наш район приехала бригада художественной самодеятельности Кемеровского новохимкомбината. Она выступит с концертами в колхозах имени Калинина, «Победа», име-

ни Кичурин, «Кузбасс», имени Кирова и других.

В программе концерта однотактные пьесы, скетчи, художественное чтение, пение, пляски.

**По неопубликованному письму**

От покупателей из села Сарапки редакция получила письмо. В нём говорилось о грубом обращении продавца Васильевской с покупателями, о продаже товаров из-под прилавка.

Письмо было направлено для принятия мер в райпотребсоюз.

Инструктор-ревизор райпотребсоюза тов. Шерин провёл в этом магазине ревизию. Он

# Говорят хлеборобы колхоза имени Калинина, первыми в районе завершившие сев пшеницы

## Передовой коллектив

Дружно работают на севе труженики третьей полеводческой бригады. Здесь трактористы Сергей Квачигин и Даниил Лавицкий, сеяльщики и они же прицепщики Л. Соломин и Т. Чирков на севе пшеницы ежедневно перевыполняли норму. Сейчас они такими же темпами сеют овес. Сев яровых эта бригада заканчивает сегодня.

В. Тихонов,  
секретарь комсомольской  
организации.

## У нас, на полевых станах

Когда я вступил в колхоз, некоторые механизаторы говорили: «Однако, в этот сезон мы не зарабатаем, а прорабатаем». Я не соглашался с таким мнением. А сейчас ход сева полностью опроверг предположение сомневающихся. Агрегат, в котором я работаю, ежедневно перевыполняет задание на севе в два раза. На пахоте с прицепщиком Ниной Микушиной при норме 5,2 гектара мы пахали по 11 гектаров.

Такой высокой выработки мы добились в основном за счёт бережливого отношения к технике. Во время пересменка мы обязательно проверяем на тракторе все узлы крепления и состояние деталей. Регулярно проводим техходы. Трактор у нас и весь прицепной инвентарь всегда на ходу.

Большое значение во время полевых работ имеет общественное питание. Правление колхоза об этом хорошо позаботилось. Повара у нас опытные, они готовят вкусную и разнообразную пищу.

Я взял обязательство выработать в этом году на своём тракторе 800 гектаров. Но в таких условиях, которые нам создали в колхозе, можно сделать и больше.

С. Маремьянов,  
тракторист колхоза.

## Труд организуем по-новому

Огрядно смотреть на то, он отвечает за сеялки, прицепщиков по два на каждый трактор. И вот тракторист, который выезжает сеять, берёт с собой прицепщика для помощи основному сеяльщику. Таким образом, мы высвободили многих колхозников, которых используем на других работах.

Мне, как бригадиру, сейчас значительно легче руководить бригадой. Когда нужно перенести трактор или послать человека на другой участок, я уже не бегу спрашивать у бригадира тракторной бригады, а решаю все вопросы сам.

Полностью сев яровых культур мы решили закончить к 1 июня. 23 мая мы начали посадку картофеля и кукурузы. Механизаторы Сергей Маремьянов, Фёдор Ярославцев и Леонид Дёмин ежедневно выполняют норму на 170–200 процентов. Возчик зерна Пётр Шерин задание перевыполняет втрой. При норме на смену 30 центнеров он вывозит до 100 центнеров зерна. Хороших результатов добивается шофер В. Конёв и грузчик В. Арзамасов. Они бесперебойно обеспечивают агрегаты семенами.

Л. Фролов,  
бригадир 2-й комплексной  
бригады.

## Ведём сев кукурузы

Сев основной зерновой культуры—пшеницы—наша бригада провела за 7 дней. К полевым работам мы подготовились хорошо: на основные участки работ назначены коммунисты и комсомольцы, машины были всегда на полном ходу, агрегаты работали дружно, ежедневно перевыполняя норму выработки.

Вчера наша бригада начала сеять кукурузу. Посеять эту культуру на площади в 100 гектаров мы решили за 6 дней и только квадратно-

гнездовым способом. Полностью сев яровых мы закончим к 1 июня. Для этого у нас есть все условия. Земля, кроме пятидесяти гектаров, которые находятся в низине, вся подготовлена. Да и люди не подведут, на них можно надеяться.

Вот механизатор тов. Антоненко и сеяльщик В. Ильин на тракторе «Беларусь» ежедневно засевали при норме 19 гектаров по 25–30 гектаров. Своевременно готовят почву трактористы В. Казаков и

## Агитаторы работают в каждой бригаде

Бюро партийной организации перед началом сева провело с коммунистами собрание, на котором подобрали в каждую бригаду агитаторов и на все ответственные участки назначили коммунистов. До всех бригадиров и помощников комплексных бригад довели конкретные задачи по организации сева. Затем провели совещания во всех трёх бригадах.

Во время сева агитколлектив провёл большую работу, поэтому нет у нас таких людей, которые бы отлынивали от труда в поле. Хорошо работают агитаторы заведующий клубом Виктор Саратов и заведующая библиотекой Албина Вострышева.

В каждом полевом стане есть библиотечки, газеты и журналы. Регулярно проводятся чтения и выпускаются «боевые листки». Колхозная редакция выпускает многотиражку, которая освещает ход полевых работ во всех бригадах, и сатирическую газету «Крокодил».

А. Кондратьев,  
секретарь партийной  
организации колхоза.

## Чтобы получить высокий урожай

Вчера наша бригада закончила сев пшеницы на площади 1200 гектаров. Чтобы обеспечить высокий урожай этой ценной зерновой культуры, мы посеяли узкорядным способом 506 гектаров и перекрёстным—476 гектаров.

Отлично работали наши трактористы В. Роот, П. Калашников. Они при норме 30 гектаров засевали в день по 50. Следует также отметить самоотверженный труд трактористов тт. Костякова, Корниухина, сеяльщиков Сереброва, Меньшикова, Кошкарева.

Члены бригады решили к 5 июня закончить все весенне-полевые работы.

А. Лештаев,  
бригадир первой  
полеводческо-тракторной  
бригады колхоза «Красный герой».

## В честь 40-летия ВЛКСМ

Дружно работают комсомольцы колхоза «Коминтерн». Они решили добиваться самых высоких показателей в работе в честь 40-й годовщины ВЛКСМ.

Комсомольский агрегат, где трактористом Алексей Мисеев, как обычно идёт впереди. Сначала сева они засеяли 559 гектаров. Хорошие результаты имеют Юрий Киселёв, Виктор Салтыков, Лиза Матюшина, Галия Агошкова и многие другие.

Агрегат, где трактористом Отто Штыкель, сеяльщиками А. Кобер, А. Майнгардт и С. Лунин с начала посевной кампании засеял пшеницей 456 гектаров, на площади в 307 гектаров произвёл боронование и вспахал около 40 гектаров паров.

М. Игнатов,  
секретарь комсомольской  
организации колхоза

## Впереди—горячее лето

Хорошо подготовленными стремятся вступить в самостоятельную жизнь учащиеся Крапивинской средней школы. Они большое внимание уделяют изучению техники, строительного дела, сельского хозяйства. В течение года десятиклассники осваивали квалификацию слесаря, столяра, электромонтера. Занимались в технических кружках. Ученики девятых классов познакомились с трактором и сейчас самостоятельно водят его и пашут.

Подготовились учащиеся старших классов к летней производственной практике. В подшефном колхозе «Путь к коммунизму» они взялись обработать 50 гектаров земли. Для этого создана полеводческая бригада из 60 учащихся.

Бригадиром назначен ученик 9 класса Борис Перязев. Практикой учащихся руководи-

дит агроном В. Т. Ващурин. На общем собрании учащиеся разработали производственный план проведения полевых работ на участке. Планом предусмотрены сроки и способы сева зерновых культур, кукурузы, картофеля, капусты.

Произведены расчёты затрат труда, определена техника, количество семян, минеральных удобрений, составлен график выхода на работу звеньев.

Бригада сеет 33 гектара пшеницы рядовым и перекрёстным способами. Квадратногнездовым способом будет посеян кукуруза на площади в 12 гектаров и 5 гектаров картофеля. Юные натуралисты школы тоже принимают участие в работе бригады. Они вырастили в прошлом году на пришкольном участке семена кукурузы, которых хватит на полгектара. С этой

площади будут получены, початки в полной спелости. Сейчас юннаты выращивают тысячу корней рассады капусты. Она будет посажена на колхозной земле.

Члены полеводческой бригады уже ведут работы на своём участке. Под кукурузу они вывезли 340 тонн перегноя. Для этого колхоз предоставил автомашину. Три дня ученики 8 классов занимались подготовкой семян к воздушно-тепловому обогреву, перебирали картофель. Для посадки отобраны только сортовые клубни.

Для выполнения этой работы назначались звенья, которыми руководили звеньевые. Хорошим организатором проявил себя звеньевой ученик 8 класса Сергей Белов. Он умел расставить своих товарищей на рабочие места, точно определил количество затраченного труда, применив действующие в колхозе нормы и расценки.

— В полеводческой бригаде будут участвовать не все ученики старших классов. Часть из них на лето уедет в свои сёла,—рассказывает директор школы А. Ф. Штельмах.—Чтобы они также прошли производственную практику, мы дадим им путёвки в колхоз. В этих путёвках указывается, на каких работах учащиеся должны участвовать. Оценку их труда будут делать председатели правлений и бригады. Она будет учтываться при переведенных экзаменах.

Разнообразная производственная практика будет у учащихся этой школы. Летом нужно будет провести отдельные работы в здании интерната, который строили в прошлом году сами учащиеся. Этим будет заниматься ученическая строительная бригада из 18 человек. Руководить ею будет ученик 9 класса Геннадий Никитин. Сейчас бригада знакомится со штукатурными и

малярными работами. Другая бригада из восьми человек под руководством ученика 9 класса Юрия Судюкова займётся ремонтом школьной мастерской.

Организуют производственную практику, педагогический совет и комсомольская организация школы заботятся о летнем досуге учащихся. При школе организуются туристические группы, спортивные команды, намечаются маршруты походов, время соревнований по летним видам спорта. Горячее лето ждёт учащихся Крапивинской школы. Интересным трудом, здоровым отдыхом будет заполнены все дни. Это радует каждого, потому что делается всё, чтобы наши юноши и девушки вышли из школы полноценными строителями коммунизма, а коммунизм—это молодость мира и его возводит молодёжь.

Л. Михайлов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На экраны кинотеатров, дворцов культуры и клубов страны вышел новый художественный фильм «Страницы бытого». Авторы сценария: А. Абрамов, М. Писманник. Режиссёры — постановщики: В. Кочетов и Е. Ташков. В ролях снимались: Алексей — П. Щербаков, Люба — К. Шмаринова, Митя — Ю. Боголюбов, Савва — Н. Боголюбов и др.

Производство Одесской киностудии художественных фильмов.

В поисках работы крестьянский паренёк Алексей едет в Одессу. В поезде он познакомился с рабочим Одесского завода Митей, который сопровождал пожилого, солидного человека.

Алексей был покорён светлой, добродушной улыбкой и простотой этого душевного человека. На вокзале незнакомца арестовали: оказалось он въезд из-за границы «Искру». Здесь Алексей впервые узнал

о нелегальной рабочей газете.

В кузнецном цехе завода, куда поступил работать Алексей, из рук в руки переходила «Искра». Он видел, как бережно, с какой большой любовью относились рабочие завода к своей газете. Однажды Алексей снова встретился с несёлым, задушевным Митеем. Он познакомил Алексея с теми, кто не боялся опасностей и тюрем, боролся за освобождение трудящихся, за создание единой революционной рабочей партии.

Прошло несколько месяцев. К Одесскому порту подходит пароход, из пёстрой массы пассажиров выделяется солидный мужчина. Трудно узнать в нём Алексея, который везёт из Мюнхена в Россию очередной номер ленинской «Искры». Алексею удается обмануть царских ищек: через несколько часов одесские рабочие жадно читали свою газету.

На снимке: кадр из фильма.

## Футбол в СССР

(К 60-летию русского футбола)

60 лет назад, весной 1898 года, в Петербурге состоялись первые календарные игры, положившие начало существованию русского футбола. С каждым годом в стране увеличивалось число футбольных клубов, повышалось спортивное мастерство игроков.

В 1912 году «Всероссийский футбольный союз» организовал первый чемпионат России, в котором приняли участие сборные команды Петербурга, Москвы, Харькова и Одессы. В этом же году русские футболисты выступили на V Олимпийских играх в Стокгольме.

Однако в дореволюционной России футбол не получил значительного распространения. Новую страницу в развитии отечественного спорта открыла победа Великого Октября. За годы советской власти футбол стал одной из любимых и массовых игр. В нашей стране футбольные команды существуют на многих

предприятиях, в учреждениях и колхозах, в частях Советской Армии и Флота. В ежегодных соревнованиях по футболу принимают участие десятки тысяч команд.

Советский футбол прославился такими мастерами, как М. Бутусов, П. Григорьев, братья Старостины, А. Акимов, В. Блинков, П. Дементьев, Г. Федотов, Б. Пайчадзе, В. Бобров. Каждый год ряды советских футболистов пополняются новыми именами талантливых спортсменов. Победы советских мастеров на многочисленных международных встречах ярко свидетельствуют о выдающихся успехах футбола в СССР.

В июне 1958 года в Стокгольме состоится первенство мира по футболу, в котором впервые примет участие сборная команда СССР. В числе 16 сильнейших команд мира советские спортсмены будут бороться за звание чемпиона мира по футболу.

## Курорт в горах

В живописнейшем предгорье Кавказского хребта — Долинском расположен курорт «Нальчик». Только в 1957 году здесь ле-

тилось и отдыхало около 40

тысяч трудящихся из различных районов страны.

Недавно правительство РСФСР

приняло постановление, пре-

дусматривающее дальнейшее

## Крепнут связи машиностроителей с сельскими механизаторами

Крепнут связи коллектива Аксмолинского завода сельскохозяйственного машиностроения «Казахсельмаш» с селом. Сельские механизаторы рассказывают машинистам о том, как работают в их хозяйствах выпускаемые заводом машины, указывают на их отдельные недостатки, вносят предложения. С. Я. Трофимов, директор Калмыцкой МТС, побывавший на заводе, сообщил об опыте посевов яровой пшеницы в колхозе зоны станции способом приращивания. На пяти тысячах гектаров чистой от сорняков земли в прошлом году семена заделявались под паут в глубину до 14 сантиметров. Этот способ, предложенный хлеборобами-опытниками, оправдал себя. В засушливое лето некоторые колхозы собрали до 18 центнеров пшеницы с гектара. Появилась необходимость изготовить орудие, которым можно было бы одновременно вестить и приращивать. Машинисты заинтересовались опытом калмыццев и взялись изготовить сеялку-приращиватель.

С ценным предложением к коллективу завода обратились новосёлы совхоза «Ярославский». Они решили убрать все колосовые раздельным способом. Для этого необходимо иметь приспособления, которые дадут возможность работать жаткам в сцепах. Механизаторы совхоза нашли на заводе поддержку. Машинисты изготавливают к уборке для совхозов и колхозов республики три тысячи оригинальных сцепок для парной работы жаток от одного трактора, причём валики они будут укладывать так, что их можно подбирать одним подборщиком.

Для снижения затрат труда на сеноуборке машиностроители взамен подборщика-контилера осваивают выпуск высокопроизводительного подборщика-стогообразователя. Новая машина с помощью гидравлической системы будет собирать сено в стога.

ТАСС

## Заводы готовят кадры специалистов для колхозов

В колхозах Молдавии в связи с большим строительством и передачей техники МТС резко возросла потребность в квалифицированных рабочих разных специальностей. Предприятия молдавского совнархоза и местной промышленности начали оказывать колхозам помощь в подготовке их.

Закончила обучение первая группа колхозников, которые получили специальность горных мастеров, обжигальщиков кирпича и черепицы. Они будут работать в межколхозных карьерах на добывче бутового камня, на обжиге известняка и кирпича.

Подготовку специалистов для ремонтных мастерских сельхозартелей взяли на себя коллективы многих заводов совнархоза. Колхозники обучаются токарному и слесарному делу, газовой и электрической сварке. В течение года на промышленных предприятиях и стройках обучатся несколько сот колхозников.

ТАСС

развитие и благоустройство курорта. Ведётся строительство двух крупных санаториев. Один из них начнёт функционировать в 1958 году.

ТАСС

## К концу второй пятилетки Китай будет выплавлять более 20 миллионов тонн стали

В этом году китайские металлурги дадут стране свыше семи миллионов тонн стали — на 33 процента больше, чем в прошлом году. Показатели работы металлургических заводов Китая за первые четыре месяца текущего года, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС представитель министерства металлургической промышленности КНР Сюй Чи, свидетельствуют о том, что это задание будет выполнено.

К концу нынешней второй пятилетки в республике будет

11 металлургических комбинатов, производящих миллиард или более тонн стали каждый и несколько десятков металлургических заводов. В настоящее время уже ведутся работы по расширению шести и строительству 8 крупных металлургических заводов центрального подчинения и 25 крупных металлургических заводов местного подчинения.

Выплавка стали в КНР в 1962 году — последнему году второй пятилетки — превысит 20 миллионов тонн.

ТАСС

## Иrrигационное строительство в КНДР

На строительстве ирригационной системы на западном побережье Корейской Народно-Демократической Республики провинции Южный Ххенан закончены земляные работы. Таким образом, уже выполнена

четверть всего объёма работ, предусмотренных планом. По завершении строительства с помощью этой ирригационной системы будет орошено 34 тысячи гектаров земли.

## Положение в Ливане

Внутриполитическое положение в Ливане продолжает оставаться напряжённым. Бейрут по-прежнему охвачен всеобщей забастовкой. Улицы патрулируются правительственными войсками.

В городе Триполи продолжаются вооружённые столкновения между повстанческими отрядами и так называемыми «силами безопасности». По сообщению газеты «Ориан», в результате ожесточённого боя, продолжавшегося около 20 часов, с той и с другой стороны насчитывается 40 убитых и много раненых.

В сообщении из Триполи говорится, что восставшие жители города создали народный трибунал, который вынес смертный приговор жандарму, застрелившему пятилетнего ребёнка. К суду трибунала привлечены также члены профашистской организации, имеющей себя «национально-социалистической партией», которые провоцировали кровавые столкновения и терроризировали местное население.

На севере Ливана, в районе Згorta, а также в горных районах Кермель и Шуф происходит вооружённые столкновения между правительственными войсками и отрядами повстанцев, в результате которых имеются убитые и раненые. Газета «Телеграф» подчёркивает, что восставшие по-прежнему сохраняют инициативу в этих районах.

Весь Ливан охвачен всеобщей забастовкой. В Бейруте закрыты многие магазины, предприятия, учреждения и кинотеатры. Бейрутский порт бездействует.

В ряде городов и районах страны происходили вооружён-

ные столкновения между повстанцами и так называемыми правительственными силами безопасности. В районе города Триполи в результате трёхчасового боя было убито 27 человек. Имеется много раненых.

В горном районе Шуф силы безопасности использовали против восставших авиацию и артиллерию. После ожесточённого боя повстанцам удалось захватить три бронеавтомобили и 4 грузовых автомобили. Сообщается, что мосты, связывающие Бейрут с южным городом Сайда, были взорваны восставшими.

Вооружённые столкновения и стычки происходили в ряде других мест.

Каирские газеты сообщают, что из Омана в Бейрут перебрасываются иорданские войска для подавления народного восстания. Как передаёт агентство Мен, эти солдаты переодеты в гражданскую одежду и вооружены автоматическим оружием.

Дамасские газеты опубликовали сообщение очевидцев, прибывших из Ливана, о том, что на бейрутском аэродроме приземлилось несколько американских самолётов. На этих самолётах в Ливан прибыли американские офицеры и солдаты.

Газета «Аль-Ахбар», комментируя сообщения о намерениях США и Англии вмешаться во внутренние дела Ливана, пишет, что любое империалистическое вмешательство встретит решительное сопротивление ливанского народа.

ТАСС

Редактор М. РЕДЬКИН.